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ATA DA 04º QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2026. DA 10º LEGISLATURA DA CÂMARA

MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 12 (doze) dias do mês de
fevereiro do ano de 2026, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires de Freitas situando na
Avenida Coronel João Felipe — Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de Vereadores de Ocara,
Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme registro no livro de
presenças, para a realização da 04º. Sessão Ordinária de 2026. O Presidente da Câmara o Senhor
Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Demir), declarou aberta a Sessão e fez sua
saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem-vindos a essa casa. Em
seguida Em ato contínuo, o Senhor Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene
1º Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora,
confirmando a presença dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO
HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ
ROBERTO DA SILVA, JOÃO BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS,
LINDOMAR MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA MARCOS, MARIA MARLENE
DA SILVA FERREIRA e JOSÉ ROBERTO MATIAS DOS SANTOS, JOSÉ EDINALDO
BANDEIRA DA SILVA. Constatado quórum regimental legal. O Senhor Presidente convidou a todos
a ficar de pé para juntos entoarem o Hino Municipal de Ocara e em seguida rezaram oração universal o
Pai Nosso que é fundamental para os cristãos, pois contém tudo o que é essencial para a vida humana.
Em nome do povo e com as bênçãos de Deus para que possam desempenhar o papel digno das funções
de Legislador, o Senhor Presidente deu início ao pequeno expediente e solicitou a primeira Secretária a
Senhora Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia fazendo a leitura
das matérias apresentadas. PROJETO DE LEI Nº 010/2026 do poder Executivo do Prefeito Leonildo
Peixoto Farias. DISPÕE SOBRE O REAJUSTE DOS VENCIMENTOS BÁSICOS AOS
PROFISSIONAIS DO MAGISTÉRIO DO MUNICÍPIO DE OCARA PARA O EXERCÍCIO DE 2026
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIA. Em seguida, deu início as explicações pessoais onde o Senhor
Presidente facultou a palavra aos Vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos: O Vereador Zé Maria
parabenizou o secretário de Agricultura e vereador Raimundo Filho pela participação em um evento
realizado na região representada pelo vereador Roberto Matias, destacando o carinho e o reconhecimento
da população com a equipe da gestão. Ressaltou que o caminho correto é trabalhar da forma que o povo
espera e merece, com respeito e cuidado, e também parabenizou o prefeito pelo compromisso com a
administração municipal. O Vereador Jacó do Sereno parabenizou o trabalho de Raimundo Lamboca à

frente da Secretaria de Agricultura e destacou o evento realizado na região representada por Roberto

Matias. Ressaltou que os produtores de Ocara passam a contar com mais recursos, apoio técnico, análise
de terras e sementes de qualidade, fortalecendo a produção agrícola. Também parabenizou o prefeito Dr.
Leonildo pela iniciativa e finalizou desejando um final de semana e feriado de paz para todos. OVereador
Roberto Matias cumprimentou os parlamentares, em especial a vereadora Marlene, e o secretário de
Agricultura, Raimundo Lamboca. Agradeceu a presença dos vereadores, secretários, assessores e
agricultores na ordem de serviço das horas de trator, realizada na comunidade de Córrego do Facó, no
Assentamento Antônio Conselheiro, destacando que a ação irá beneficiar um grande número de

produtores da região. Também parabenizou e agradeceu ao prefeito pela realização do evento e finalizou
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da Jurema, com acidentes, veículos danificados e trechos intransitáveis após as chuvas, destacando que
o material utilizado é barro, os bueiros são insuficientes e que, se o inverno for mais intenso, o trecho
entre Mocoré e Curralinho poderá se tornar impraticável, encerrando com votos de um carnaval com

cuidado e responsabilidade. O Vereador Flavinho da Foveira solicitou 1 (um) minuto de fala, que foi
concedido pelo Senhor Presidente. Omesmo ao comentar a fala do colega João Bosco, afirmou que o
Piçarramento das estradas é uma ação nova no município e que já existem mais de 40 (quarenta)
quilômetros executados. Explicou que a orientação da gestão e da Secretaria é aguardar o período de
chuvas para identificar onde surgirão problemas, especialmente em bueiros e trechos escorregadios, para
então realizar os ajustes necessários. Destacou que, no trecho de cerca de 20 (vinte) quilômetros até a

Foveira, há apenas um ponto crítico, e que, após as chuvas, a água escoa rapidamente e a estrada volta a
trafegar, garantindo que haverá equipe disponível para corrigir e amenizar os problemas que aparecerem.
O Vereador Zé Maria solicitou 1 (um) minuto de fala, que foi concedido pelo Senhor Presidente. O
mesmo afirmou que a questão das estradas já foi esclarecida pelo colega Flavinho da Foveira, destacando
que, por se tratar de um modelo novo de Piçarramento, é preciso trabalhar com o que existe, corrigindo

os problemas à medida que surgem, ressaltando que as estradas estão sendo recuperadas sempre que

aparecem falhas. Sobre as horas de trator, explicou que, em gestões anteriores, eram cerca de 1.200 (mil

e duzentas) horas e que, atualmente, houve ampliação para 1.360 (mil trezentos e sessenta) horas,
defendendo que o crescimento deve ocorrer de forma gradual, podendo alcançar números maiores no
futuro. Destacou ainda que o serviço é gratuito para os agricultores e realizado com controle obrigatório.
O Senhor Presidente, Professor Demir destacou que, mesmo com mudanças de contexto entre gestões, é
preciso reconhecer o esforço da administração nas melhorias de escolas e estradas, lembrando que
transtornos durante obras são naturais; explicou que, no Piçarramento, os maiores riscos ocorrem fora
do traçado e com excesso de velocidade no período chuvoso, e que, por ser o primeiro inverno, os pontos
críticos serão identificados para correção. Sobre o trecho do Curralinho, citado pelo vereador João Bosco,
informou que os problemas são antigos (desde 2022) e que só após a entrega formal da obra foi possível
reforçar a drenagem dos bueiros. Na saúde, afirmou que a demanda por veículos é superior à capacidade
do município e que, embora o veículo do consórcio de Pacajus tenha sido retirado no início de 2025 (dois

mil e quinze), seguem garantidos atendimentos, como cirurgias oftalmológicas em Cascavel, com apoio

de ônibus para triagens. Comentou o acidente citado pelo vereador Domar da Serraria, reforçando que o
acionamento do Serviço de Atendimento Móvel de Urgência é essencial, mesmo quando há sensação de
demora. Por fim, informou que a Procuradoria da Mulher realizará blitz educativa de Carnaval na PRE,
na região da Serragem, orientando moradores de Ocara e pessoas que seguem para Fortaleza,
parabenizando a Câmara Municipal de Ocara e a Vereadora Marlene do Carmendes pela iniciativa. O
Senhor Presidente convidou o Vereador Abençoado a proceder com a leitura do parecer referente ao
Projetos de Lei nº 007/2026, 008/2026, 009/2026 e 010/2026 Em seguida, os membros da Comissão de
Legislação, Justiça e Redação, Vereadores Jacó do Sereno e Marcondes Barboza, manifestaram-se

favoráveis a ambos os projetos. O Senhor Presidente colocou em Votação o PROJETO DE LEI Nº

007/2026 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. AUTORIZA O PODER EXECUTIVO
MUNICIPAL A PROMOVER A RETIRADA DO MUNICÍPIO DE OCARA DO CONSÓRCIO PÚBLICO
ASSOCIAÇÃO PÚBLICA DOS MUNICÍPIOS DO MACIÇO DE BATURITE PARA SANEAMENTO
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AMBIENTAL AMSA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente tomou a palavra para si mesmo.
E explicou que o município deixou o consórcio da Região Metropolitana, com referência a Pacajus, por
inviabilidade logística no transporte dos resíduos, e passou a integrar o consórcio do Maciço. Informou,

porém, que após reunião no fim de janeiro houve divergências entre os municípios desse consórcio, e
como Ocara estava em fase de ingresso, optou por não permanecer enquanto não houver uma definição
administrativa concreta. Destacou que o município segue responsável pela gestão do lixo e aguarda uma
nova composição do consórcio do Maciço, esclarecendo ainda que não houve prejuízo financeiro para
Ocara com essa situação. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para

discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores
presentes. O Senhor Presidente colocou em votação. Aprovado por todos os vereadores presentes. O

Senhor Presidente colocou em votação o PROJETO DE LEI Nº 008/2026 do poder Executivo do
Prefeito Leonildo Peixoto Farias. REVOGA A LEI MUNICIPAL Nº 1.219, DE 5 DE JULHO DE 2024, QUE

DESAFETA ÁREA PÚBLICA E AUTORIZA A DOAÇÃO DE IMÓVEL DE PROPRIEDADE DO

MUNICÍPIO DE OCARA À MITRA ARQUIDIOCESANA DE FORTALEZA - PARÓQUIA DA SAGRADA

FAMÍLIA DE OCARA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente informou que não havendo
mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por
todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em votação. Aprovado por todos os
vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em votação o PROJETO DE LEI Nº 009/2026 do
poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. ALTERA O ART. 1º DA LEI MUNICIPAL Nº
871, DE 24 DE MAIO DE 2013 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente informou que
não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico.
Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em votação. Aprovado por
todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em votação o PROJETO DE LEI Nº
010/2026 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. DISPÕE SOBRE O REAJUSTE DOS
VENCIMENTOS BÁSICOS AOS PROFISSIONAIS DO MAGISTÉRIO DO MUNICÍPIO DE
OCARA PARA O EXERCÍCIO DE 2026 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIA. O Senhor Presidente
informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo
painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em votação.
Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em votação a INDICAÇÃO
Nº 003/2026 do Poder Legislativo Do Vereador José Roberto Matias dos Santos (Roberto Matias).
Indica ao Poder Executivo Municipal a realização de obras de calçamento na comunidade de
Vila Nova dos Luzias, localizada no Distrito de Arisco dos Marianos, no município de Ocara/CE.
O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou
em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente
colocou em votação. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em
votação. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano

de Moura, finalizou o expediente tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não havendo mais nenhum

Vereador inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as considerações finais e convocou os Vereadores
para a próxima Sessão Ordinária desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia 19 (dezenove) do mês
fevereiro de 2026 (dois mil e vinte e seis) quinta-feira, às 09h (nove horas), e local Edifício Manoel Íris
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Teófilo, Plenário Vereador José Pires de Freitas. Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou
encerrados os trabalhos da presente sessão e solicitou a lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada
na próxima Sessão da Câmara de Vereadores de Ocara Estado do Ceará. E para constar, eu Maria
Marlene da Silva Ferreira, Secretária da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que depois de lida votada
e aprovada, será assinada por mim, pelo senhor presidente e assinada por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 12 de fevereiro de 2026.

Francisco Edemir Luciano du Moura — PODE
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